

Комхозный ГРУД

Орган Кемеровского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 1 (696) | 7 января 1949 года, пятница.

Год издания десятый.

Цена 15 коп.

Важнейший этап в жизни парторганизации района

В первичных партийных организациях района начались отчетно-выборные собрания. На этих собраниях будут проведены выборы делегатов на пятую районную партийную конференцию, которая состоится 29 января 1949 года.

Это — важнейший этап в жизни первичных партийных организаций района. Каждая первичная партийная организация должна проделать в порядке подготовки к районной конференции большую организационно-партийную и партийно-пропагандистскую работу. На проводимых сейчас собраниях коммунисты должны наметить мероприятия, предусматривающие устранение имеющихся недостатков как в области коммунистического воспитания членов и кандидатов партии, так и в области практических работ колхозов, МТС, совхозов и учреждений района.

Решающим в работе партийных организаций сейчас должна быть образцовая подготовка колхозов к важной хозяйствственно-политической кампании — к предстоящему весеннему севу. Особое внимание нужно уделять вопросу засыпки семян, очистки и полному обеспечению ими плана посева.

Критика и самокритика являются серьезной силой, развивающей инициативу масс, лягающей вперед наше хозяйство. Поэтому надо решительно вскрывать и критиковать недостатки и добиваться их немедленного утешения.

Сейчас перед колхозами очень важные хозяйствственные задачи: ремонт и оборудование сельскохозяйственного инвентаря, подготовка животных к весне, заготовка и вывозка удобренций на поля. Ясно, что партийные организации должны стоять не в стороне от разрешения этих задач, а возглавить их успешное выполнение.

Нужно как можно шире вовлекать всех коммунистов в активную политическую работу на селе.

16 января — выборы народных судов. Долг партийных организаций состоит в том, чтобы достойно к ним подготовиться и привести их на высоком идеино-политическом уровне.

Отчетно-выборные собрания партийных организаций являются важнейшим этапом их укрепления и подготовки к районной партийной конференции, боевой задачей всей районной партийной организации.

Доклады о советской законности

80/2

Активное участие в агитационной работе в предвыборные дни принимают работники суда и прокуратуры. Адвокат тов. Белобородова сделала 10 докладов на темы: «Советский суд на охрану прав трудящихся», «Задачи суда в борьбе с хулиганством» и другие. Шесть бесед с избирателями провел народный следователь т. Эштейн. Он рассказывал о советской законности и роли суда в укреплении ее.

С большим вниманием были преслушаны лекции работников областного суда т. Брюханова и Водовозова. Хорошую лекцию о советском суде на различных этапах развития социалистического общества сделал член облсуда тов. Пушкин. Он выступил перед трудящимися сел Верхотомка, Мазурово и в совхозе № 47.

Н. ПОЛУНИН,
инструктор РИ ВКП(б).

Развернем энергичную борьбу за новые производственные успехи в 1949 году — четвертом году пятилетки, обеспечим дальнейший рост могущества нашей любимой социалистической Родины!

Ко дню выборов закончим ремонт тракторов и сельхозмашин

Готовясь к весне будущего года, колхоз Мазуровского совхоза № 47 стремится успешно провести ремонт тракторов, сельскохозяйственных машин и инвентаря.

Вместо 6, намеченных по плану четвертого квартала, к началу этого года отремонтировано 10 тракторов. Квартальный план ремонта тракторных плугов выполнен на 250 процентов.

Самоотверженцы работают на ремонте, ежедневно перевыполняют нормы выработки тов. Бугаев, руководитель ремонта моторной группы комсомолец Еремич. Качественно и по графику ведет ремонт

сельскохозяйственного инвентаря кузнец т. Дремов.

Коллектив ремонтников нашего совхоза дал слово — ко дню выборов в народные суды закончить ремонт тракторов и всех сельскохозяйственных машин.

Ведя ремонт машин, мы не забываем и другие работы. На поля уже вывезено более 400 тонн навоза, собрано около 2 тонн птичьего помета, а на площади 320 га проведено снегозадержание. В этом году мы добьемся более высоких показателей в работе, чем в прошлом.

А. КОРОЛЕВ,
директор Мазуровского совхоза.

План 4 квартала по ремонту тракторов выполнен

Борьба за своевременный и высококачественный ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин — важнейшая задача дня. Коллектив работников Кемеровской МТС прилагает все силы для того, чтобы с честью разрешить эту задачу. Ремонтные рабочие стараются работать быстрее и лучше. Особенно отличается бригада по ремонту моторов, которую возглавляет коммунист А. З. Сермягин.

Трудятели ремонтники, работая в горячем узле, во главе с мастером. Не отстает и узел лава, где ремонтируются цепи.

Самоотверженному труду доводов людей и усилиям всего коллектива план 4 квартала по ремонту тракторов и культиваторов выполнен

в срок. В целях быстрейшего окончания ремонта на январь разработан график, согласно которому к 1 февраля будут готовы все тракторы.

Как недостатком следует считать тот факт, что ремонт прицепных машин отстает от ремонта тракторов. Если сейчас отремонтирован 31 трактор, то плуг только 18. Не отремонтированы три сеялки из 11, намеченных по плану. Такого разрыва в ремонте терпеть дальше нельзя. Нора покончить с неработой практикой — сначала ремонтировать тракторы, а потом посевные и почвообрабатывающие машины. Вся машина техника должна готовиться к посевным работам одновременно.

П. КАЗАКОВ,
секретарь парторганизации МТС.

Не медлить с обменом семян и получением минеральных удобрений

В условиях нашего района мы имеем возможность посев зерновых производить только сортовыми семенами. Но часть колхозов не имеет своих сортовых семян, им государство предоставляет право обмена на сортовые. Сортовые семена можно получить в райсемхозе — колхозе им. Карла Маркса и на Кемеровском пункте «Заготзерно». Правильно и своевременно поступил колхоз «Цветок» (председатель тов. Глинников), уже завершивший обмен несортовых семян на сортовые. Однако часть руководителей колхозов мечтят с обменом семян. Так в колхозах «Красная пятилетка» (председатель тов. Москвин), им. Ворошилова (тов. Горбунов), «Первомайский» (тов. Сургучев) и другие к обмену не присту-

пили, все еще продолжают раскачиваться.

Неблагополучно у нас также с выработкой минеральных удобрений. На базе сельхознаба сейчас лежат тоннами минеральные удобрения, предназначенные для колхозов района, но они выбираются очень медленно. Затягивают выработку удобрений даже такие сельскохозяйственные артели как им. Мичурина, «2-я пятилетка», «Пчелка» и другие.

Нора с этим покончить. Обмен несортовых семян на сортовые и вывоз минеральных удобрений надо думать за кончить в ближайшие дни.

М. ВОЛКОВА,
главный агроном райсельхозотдела.

Семинар председателей колхозов

30 декабря состоялся семинар председателей колхозов нашего района. На семинаре обсуждались вопросы подготовки и проведения годовых отчетов, выборов правлений и ревизионных комиссий колхозов и составления приходно-расходных смет.

Подробному обсуждению подвергались также вопросы составления годовых производственных планов колхозов и производственных заданий фермам, бригадам и звеньям. Кроме этого председатели колхозов обменялись опытом хода засыпки и очистки семян, отбора и отравки образцов на анализ, о ходе засыпки скота и лесозаготовок, подготов-

ки колхозных механизаторских кадров и т. д.

Как недостаток в работе семинара следует отметить неявку значительного количества председателей колхозов. Прекрасно знал о семинаре, не явился председатель сельскохозяйственных артелей «Левинский сев» — тов. Касаткин, «Красный флот» — тов. Летуев, «Красное знамя», Б-Промышленского сельсовета, — тов. Варламов и некоторые другие. Недисциплинированность этих товарищей, безусловно, непростительна.

З. МИХАИЛОВ.

Юбилейная сессия Верховного Совета Белорусской ССР

В связи с 30-летием Белорусской ССР в Минске 1 января состоялась юбилейная сессия Верховного Совета БССР. В театре оперы и балета собрались депутаты Верховных Советов ССР и БССР, знатные стахановцы, деятели культуры и искусства, многочисленные гости, прибывшие на торжества со всех концов Советского Союза.

Сессию открыл Председатель Верховного Совета ССР тов. Бугаев. Восторженными овациями было встречено предложение избрать почетный Президиум в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

С докладом о 30-летии Белорусской ССР выступил Председатель Совета министров БССР тов. Клычев.

Затем слово представляется Председателю Президиума Верховного Совета ССР тов. И. М. Швернику, встречаенному бурными аплодисментами. Присутствующие встают, раздаются возгласы:

— Товарищу Сталину, любомуму вождю советских народов, лучшему другу трудающих Белоруссии — слава!

Речь тов. И. М. Шверника была выслушана с исключительным вниманием. С ответным словом на приветственную речь И. М. Шверника выступил секретарь ЦК ВКП(б) Белоруссии тов. И. Н. Усаров.

Сессию приветствовали представители делегаций союзных республик, Москвы и Ленинграда.

От имени Вооруженных сил советского государства выступил дважды Герой Советского Союза генерал-полковник тов. Батов.

С огромным подъемом собравшиеся пришли приветствовать товарищу И. В. Сталину.

2 января в Минске, в честь 30-летия Белорусской ССР, состоялись парад войск и демонстрация трудящихся. В тот же день состоялись собрание, посвященное закладке в городе памятника воинам Советской Армии и партизанам, погившим в боях за освобождение советской Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков, и прием, организованный правительством Белорусской ССР. На прием присутствовали Председатель Президиума Верховного Совета ССР тов. И. М. Шверник, депутаты Верховного Совета ССР и Белорусской ССР, делегации братских республик, деятели науки, литературы и искусства столицы Белоруссии.

(ТАСС)

Х О Д

ВЫПОЛНЕНИЯ СЕЗОННОГО ПЛАНА ЛЕСОЗАГОТОВОК В КОЛХОЗАХ РАЙОНА НА 5 ЯНВАРЯ 1949 Г.

ИДУТ ВПЕРЕДИ

«Пчелка» (председатель тов. Ванюков).
«Коми-пермяк» (т. Четин).
«Кзыл-Байрак» (т. Гимазетдинов).
«3-й год пятилетки» (т. Аксенов).
Им. Мичурина (т. Юдинцев).
«Комсомолец» (т. Яшин).
Им. Кагановича (т. Бадаков).

ОТСТАЮТ

«Сибирское утро» (т. Хомутников).
«Новый путь» (т. Андреев).
«Зеленый луг» (т. Кончилов).
«Большевистский сев» (т. Касаткин).
«Заветы Ленина» (т. Демченко).
«Белорусс» (т. Ейтov).
Им. Воронцова (т. Горбунов).

16 января — выборы народных судов

Отдадим свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных!

Ефросинья Андреевна Христолюбова

Более десяти лет трудится в Мазуровском совхозе № 47 Ефросинья Христолюбова. Ее всегда видишь хлопочущей около своего скота, старающейся повысить его продуктивность. За добросовестную работу и получение высокого надоя молока Ефросинью Андреевну еще в 1943 году удостоена звания «Огнечник Министерства совхозов».

Награда воодушевила ее на борьбу за дальнейшее увеличение надоя молока. В 1947 году тов. Христолюбова от каждого фуражной коровы получила в среднем по 2700 литров. В следующем

году надой молока составил 2860 литров при плане в 2300 литров.

Как лучшая стахановка тов. Христолюбова неоднократно премировалась деньгами и путевками на курорт. Рабочие и служащие совхоза уважают Ефросинью Андреевну за честный труд, доверяют ей. Во время выборов в местные органы советской власти ее избрали депутатом Мазуровского сельского Совета, а сейчас единодушно выдвинули кандидатом в народные заседатели.

А. Королев
директор совхоза № 47

Алексей Николаевич Пастушенко

Стояла жаркая пора уборки урожая и выполнения плана хлебопоставок. Алексей Николаевич Пастушенко, колхозник колхоза «Третий год пятилетки», Красноярского сельсовета, работал грузчиком на колхозном автомобиле. Он стремился помочь колхозу как можно быстрее расчитаться с государством, в любую погоду возил драгоценное зерно на заготовительный пункт. Его старания принесли заслуженные плоды: колхоз первым в районе рапортовал о выполнении хлебозаготовок.

Сейчас тов. Пастушенко честно, как и в период уборочных работ, трудится на

прежнем посту, подвозя уголь и дрова для кузницы, чем помогает быстро и качественно ремонтировать сельскохозяйственный инвентарь. Любую работу, предложенную бригадиром, он выполняет безоговорочно и в срок. Недаром в трудовой книжке Алексея Николаевича за 11,5 месяцев числился 490 трудодней. На них он получит 1700 килограммов хлеба и около 2000 рублей денегами.

— Такой работник вполне достоин быть кандидатом в народные заседатели, — решили на общем собрании члены колхоза.

В. ТЕПЛЯКОВ,
счетовод колхоза.

Константин Константинович Пресухин

В грозные годы Отечественной войны Константин Пресухин вместе с тысячами трудящихся Кузбасса ушел на фронт. Он, командуя стрелковым взводом, был четырежды ранен, но после выздоровления возвращался в строй и честно выполняя задания командования. Орден «Славы 3-й степени» и три медали украшают грудь малшего лейтенанта Пресухина.

...Стихи боевые бури. Бывший воин Пресухин вместе со своими земляками возвращается к мирному созидательному труду. Его как коммуниста направляют работать бригадиром полеводческой бригады колхоза «Огонек». Он делает все, чтобы укрепить свою бригаду, вывести колхоз в

число передовых. За короткое время работы т. Пресухин заслужил авторитет и доверие колхозников.

Во время выборов в местные Советы товарища Пресухина избирают депутатом Ст.-Черновского сельсовета, а первая сессия утверждает его секретарем Совета. Константин Пресухин добросовестно выполняет свой депутатский долг. Видя это, колхозники сельскохозяйственной артели «Красная сибирячка» выдвинули его кандидатом в народные заседатели, надеясь, что и здесь он оправдает доверие народа.

З. СЕРЕБРЯКОВА,
зам. сектором кадров райисполкома.

В дни школьных каникул

РАЙОННЫЙ СЛЕТ ПИОНЕРОВ

4 января состоялся районный слет юных пионеров. После короткого приветствия секретаря РК ВЛКСМ тов. Трофимова слово предоставляется представителю РК ВЛКСМ тов. Лаптевой. Она произносит теплую и задушевную речь, затем вручает Красное пионерское знамя делегации пионеров нашего района. Во время принятия знамени исполняется «Песнь юных пионеров». Один за другим с ответными словами выступают юные ленинцы, обещая лучше учиться и укреплять школьную дисциплину.

Слет закончился выступлением детской самодеятельности Верхотомской, Красноярской школы и Боровушенского детдома.

НОВОГОДНИЙ СБОР У ЕЛКИ

Организованно и весело проводят зимние каникулы учащиеся Березовской средней школы. Они хотят хорошо отдохнуть, чтобы в новом году с новыми силами взяться за учебу.

В сельском клубе был проведен новогодний сбор у елки, днем для учащихся младших классов, вечером — для старших. Весело было на елке: проводились игры и танцы.

На днях будет организована лыжная прогулка — агитпробег в соседние колхозы сельсовета.

В дни каникул оживил свою работу анимационный кружок. Руководит им ст. пионервожатый школы тов. Евсентьев. Вечерами учащиеся старших классов собираются в школу для коллективного чтения художественной литературы.

Доярка Валентина Зляментова надоила 3400 литров молока

С большими производственными успехами закончили 1948 год работники животноводства Мазуровского совхоза № 47. При плане в 2300 литров в целом по совхозу за гол на одну фуражную корову надоено 2663 литра молока.

Особо хорошие показатели имеют доярки Валентина Зляментова, надоившая 3400 литров, Медведева Анна — 2900, Иванова Мария — 2960 и Ефросинью Христолюбову — 2860 литров молока.

Отовсюду

— Машино-тракторные станции Союза к 25 декабря выполнили квартальный план ремонта тракторов на 95 процентов.

Первый день нового года ознаменовался выпуском на экраны страны нового цветного художественного фильма «Мичурин», поставленного в Московской студии «Мосфильм» Александром Довженко и режиссером Ю. Солдатовой.

— Указом Президиума Верховного Совета СССР Министерства рыбной промышленности восточных и западных районов СССР объединены в союзно-республиканское Министерство рыбной промышленности СССР.

(ТАСС).

Зимний уход за посевами

От того как перезимуют посевы озимой пшеницы и ржи во многом зависит урожай этих культур. Чтобы в любых условиях зимы сохранить посевы, нужно следовать с ветром перед войсками и мичуринской науки и примеру передового опыта. Так поступают мастера высоких урожаев — Герои Социалистического Труда.

Очень важно правильно ухаживать за посевами. Одно из самых важных мероприятий — снегозадержание. В последние годы снегозадержание проводится в наше стране на десятках миллионов гектаров. Колхозники хорошо понимают его значение для защиты озимых от вымерзания и для накопления влаги в почве.

Большую пользу дает раннее снегозадержание на озимых посевах. Этого не учитывают многие колхозы, задерживающие снег с опозданием. В начале зимы, даже небольшой слой снега, 10—15 сантиметров, уже защищает озимые от первых морозов. Создание же мощного снегового покрова настолько предохраняет озимые от вымерзания и в самых суровых условиях раннее снегозадержание особенно важно в Сибири, на востоке, из Юго-Востока. Вообще там, где в начале зимы выпадают сильные морозы с ветрами, скользящими поля от снега.

Значение своевременного снегозадержания видно из данных Балашевской опытной станции за 1946—47 годы. На участке, где снегозадержание проводили в ноябре, озимая пшеница дала урожай в 24,4 центнера с гектара. А на участке, где снег задерживали в конце декабря, урожай был 18,5 центнера с гектара. На озимых полях, оставшихся без снегозадержания до середины января, посевы вымерзли.

Задерживать снег лучше всего помощниц щите, пучков хвоща, пов. камыша или других пренатальных, используя снегопаек не разделяется, так как при этом часть погибает от снега и повреждается.

При наступлении морозов и при чередовании отепелей и морозов и редко на посевах образуется ледяная корка. Словленные льдом расения механически повреждаются и быстро промерзают. Накопленный при помощи

препятствий снеговой покров поверх ледяной корки содействует уничтожению ледяной корки. С этой же целью полезно также посыпать ее поверхность темноокрашенными веществами — измельченным торфом, перепревшим настоем, золой. Эти вещества содействуют нагреванию поверхности льда и его таянию. Отвод с полей вод — одна из хороших мер, предупреждающих образование ледяной корки. На всех участках полей, где могут скапливаться воды, надо устраивать водоотводные борозды, канавы и водотводные колодцы.

Нередко снег выпадает на талую почву, когда растения еще продолжают развиваться. Это может привести к вымерзанию посевов. Если наблюденная погоду, что подобающим способом снега хранится тепло и растения продолжают жить, надо принять меры к возможному быстрому охлаждению их. Снизить температуру под слоем снега можно при помощи приватывания снега утяжеленным катком. Под уплотненный снегом температура быстро снижается и жизнь растений замедляется.

С наступлением зимы необходимо систематически наблюдать за состоянием озимых посевов. Жизнеспособность озимых нужно проверять ежемесячно. Для этого берутся пробы в виде кусков земли с растущими на них растениями. Земля вырывается топором или лопатой, немедленно помещается в ящик, который накрывает ся рогожей или мешками, чтобы растения не промерзли.

Кусок земли помещается на 2-3 дня в закрытое неотапливаемое помещение, в котором температура воздуха не должна быть выше 5° и ниже 1° по Цельсию. Когда земля оттает, ее вносят в теплую светлое помещение с температурой в 15—20°. В этих условиях кусты озимых начинают оживать и зеленеть. Через 15 дней после взятия с поля подсчитываются ожившие растения.

Систематические наблюдения покажут, какие озимые можно сажать в зоне, где требуется в первую очередь подкормить и проронить посевы, где нужно разорвать снег для ускорения его таяния, где придается подсевать ввиду изреженности озимых.

Д. Слободчиков.

ЗА РУБЕЖОМ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ГРЕЦИИ.

Радиостанция «Свободная Греция» пе-ных составов, 37 мостов, разрушено 6 заводов и сбито 8 самолетов. Противник потерял 3386 человек убитыми, ранеными и пленными. Среди пленных — один американский офицер. В 1948 году к частям 1-й дивизии Демократической армии присоединились 6320 патриотов Греции.

ФРАНЦУЗСКИЕ ТРУДЯЩИЕСЯ ВСТУПАЮТ В КОММУНИСТИЧЕСКУЮ ПАРТИЮ. Во Франции растет влияние коммунистической партии — единственной партии, ставящей интересы трудящихся. Позиции, занятая компартией во время забастовки горняков, привлекла на ее сторону многих трудящихся департаментов Иль и Над-Кале. В ряды партии вступили сотни новых членов. В городе Эскулен за 8 дней в компартию вступили 39 человек, в Авслюи за неделю — 29, а в Абсконе — 78 новых членов.

Подобные цифры сообщают также из других городов указанных департаментов.

ПРОТЕСТЫ ПРОТИВ ВОИНЫ В ИНДОНЕЗИИ.

В Амстердаме (Голландия) состоялась многолюдная демонстрация против нападения голландских войск на Индонезию. Демонстранты прошли по улицам города, неся плачали с надписями: «Верните в Индонезию Индонезию!», «Прекратите огонь!» Полиция беспечно пыталась разогнать демонстрантов.

Уже вторую неделю голландские самолеты не могут вылетать из Амстердама в Индонезию, так как Индия, Пакистан, Бирма и Цейлон в знак протеста против войны в Индонезии запретили полеты голландских самолетов над своими территориями.

Кемеровская райконтрола «Заготскот» просит колхозы, подсобные хозяйства и колхозников, имеющих не оформленные документы по сдаче скота (выданные краем онорой, так и мясокомбинатом) передать их для обмена на подличные документы в китогу «Заготскот» до 15 января 1949 года.

РАЙКОНТОР «ЗАГОТСКОТ»